
 

  

 

   
 

Compte rendu du conseil de quartier Moskova – Porte 
de Montmartre – Porte des Poissonniers 

 
Le 20/03/2025 - Espace de vie sociale Maison Belliard – 145 rue Belliard 

 
Les élus présents 

Nadia BENAKLI, adjointe au Maire du 18e chargée des personnes en 
situation de handicap, de l’accessibilité universelle et de l’accès au 
numérique pour tous, référente du conseil de quartier Moskova - 
Porte Montmartre – Porte de Clignancourt 

Fanny BENARD, adjointe au Maire du 18e chargée de la participation 
citoyenne, de la concertation sur les projets d’aménagements, de la 
vie associative et de la mise en œuvre du budget participatif 

Kévin HAVET, adjoint au maire en charge de la sécurité, de la police 
municipale et de la vie nocturne 

Gilles MENEDE, adjoint au Maire du 18e chargé des espaces verts et 
affaires funéraires, de la nature en ville, de la végétalisation de 
l’espace public, référent du Conseil quartier Clignancourt - Jules 
Joffrin 

Antoine DUPONT, adjoint au Maire du 18e chargé des mobilités, de 
la voirie et de la transformation de l’espace public 

Ayodele IKUESAN, adjointe au Maire du 18e chargée de la santé et 
de la réduction des risques 

 
Cabinet du Maire 

Justine SIMON, chargée de la Politique de la Ville, des centres sociaux, 
de la Participation Citoyenne, du Budget Participatif, de la Vie 
Associative et l’Europe  

Naïma LEYMARIE, Chargée de mission Jeunesse, sport, héritage JOP, 
prévention, sécurité, police municipale, vie nocturne et tranquillité 
résidentielle 

 
Le Service de la démocratie Locale   

Michel DIOP, chargé de participation citoyenne  

Julieh PANGAUD, chargée de participation citoyenne  



 

  

 

   
 

 

 
  

Sécurité 
La question de l’insécurité a été évoquée, notamment aux abords des portes 
de l’arrondissement. Les tentatives de végétalisation n’ont pas empêché la 
présence de scènes de grande précarité et des actes de dégradation ont été 
signalés. La Mairie a mentionné les infractions et les problèmes d’addiction 
aux abords du square et de la ludothèque, insistant sur la nécessité 
d’occuper ces lieux de manière positive pour limiter les trafics et les 
violences. 
Les rixes entre jeunes du 18e arrondissement ont été abordées avec gravité 
après la mort récente de deux mineurs dans les environs. Une campagne 
de prévention contre les violences impliquant des armes blanches a été 
lancée et le prochain conseil de quartier accueillera le référent de la Police 
municipale pour discuter des actions menées. 
 

Propreté  
La gestion des déchets a suscité de nombreuses plaintes. Les habitants ont 
signalé la présence récurrente de poubelles sur les trottoirs dès la fin 
d’après-midi, rendant la circulation difficile. La rue Belliard est 
particulièrement touchée par l’accumulation des ordures. Certains talus 
sont devenus de véritables décharges sauvages, notamment à cause des 
objets invendus laissés après les ventes à la sauvette de la Porte de 
Montmartre. 
La mairie a rappelé que les commerçants et les bailleurs ont une 
responsabilité dans la gestion des déchets et encouragé les habitants à 
utiliser l’application Dans ma rue pour signaler les problèmes. Les 
sanisettes, en particulier les urinoirs pour hommes, ont également été 
jugées inadaptées et leur fermeture pose un réel problème d’hygiène 
publique. 
 

Voirie et circulation 
L’état de la voirie est un sujet de préoccupation pour de nombreux 
habitants. Les pistes cyclables sont jugées dangereuses, notamment rue 
Jean Cocteau, et certaines sont jonchées de morceaux de verre ou 
présentent des dalles manquantes. La Mairie a expliqué que si des 
réparations ponctuelles étaient effectuées régulièrement, elles ne 
permettaient pas une tenue durable. Une reprise complète de certaines 

https://www.paris.fr/dossiers/l-application-dansmarue-65


 

  

 

   
 

chaussées est en projet, mais ces travaux demandent un budget 
conséquent. 
Une réflexion est en cours sur la mise en sens unique de certaines rues, 
notamment la rue du Poteau, afin de fluidifier la circulation. Les habitants 
ont aussi signalé des ralentissements persistants des bus malgré une baisse 
globale du trafic automobile. 
 

Végétalisation et projets urbains 
La Mairie a fait le point sur plusieurs projets issus du budget participatif. La 
rénovation du TEP du square Marcel Samba est retardée à cause des 
conditions hivernales. La rénovation des allées du square Maria Vérone et 
plusieurs initiatives de végétalisation, comme celles de l’impasse de l'Écuyer 
et de la Villa des Tulipes, sont en cours de financement. 
Une réflexion est menée pour végétaliser davantage l’avenue de la Porte de 
Montmartre et certains espaces devant les hôtels. Sur la Petite Ceinture, 
l’ouverture du tunnel avance et le Jardin des Traverses devrait être 
accessible prochainement. Ce jardin proposera des ateliers d’agriculture 
urbaine et de sensibilisation à l’environnement. 
 

Santé publique 
La Mairie a rappelé les dispositifs de prise en charge des sans-abris, 
notamment des femmes vivant dans la rue. La mairie cherche des solutions 
adaptées pour leur offrir un accueil décent. 
Les locataires de Paris Habitat ont signalé des problèmes d’humidité, 
d’infestation de rongeurs et de dégradation des immeubles. La Ville 
s’engage à mieux encadrer ces situations et à faire pression sur les bailleurs. 
Concernant l’offre médicale, les habitants ont déploré l’absence totale de 
médecins généralistes à la Porte de Montmartre. La mairie travaille à 
faciliter leur installation en proposant des locaux adaptés et en mettant en 
place des dispositifs d’accompagnement. 
 

Commerces 
La mairie souhaite favoriser l’implantation de commerces répondant aux 
besoins des habitants. Toutefois, le manque de renouvellement des activités 
commerciales sur les portes de l’arrondissement complique cette 
démarche. Des projets comme une épicerie solidaire et une cuisine 
partagée, gérés par l’Armée du Salut, devraient voir le jour en fin d’année. 
 

https://mairie18.paris.fr/pages/les-maraudes-12249
https://www.paris.fr/pages/une-nouvelle-halte-de-nuit-pour-les-femmes-sans-abri-16355

